
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بخش سوالات

 (    300تعداد سوالات:)      

 نوع سوالات ) تشریحی، چهار گزینه یی، خانه خالی، جواب کوتاه و صحیح غلط(

 (  کیمیا) عنوان مضمنون: 

 (دوازدهمصـــــــــــــــــنف: )

 

  



 سوالات تشریحی

 ؟کنید تعریف را عضوی مرکبات کیمیای عضوی و  - ۱

 ؟نمائید بیان مختصرا رابطه اشتراکی دوگانه نام ببرید، و است، نوع چند به اشتراکی رابطه -  ۲

  ل ترکیب شده میتواند، توضیح دهید؟اتوم های اسکلیت کاربنی  ذیچند اتوم هایدروجن با  – ۳

 ( را ترسیم نمایید؟CHO-3CHایتایل الدیهاید) روابط خطی و ساختمان لیویس مرکب   - ۴

 ؟ببرید نام  شده، تقسیم چندگروپ عموماً به مرکبات عضوی – ۵

  ( تعریف و به چند حالت صورت میگرد؟Hybridizationهایبریدشن)  -۶

 ؟فورمول مالکیولی و فورمول تجزیوی چیست، شرح دهید – ۷

 فورمول های مشرح مرکبات) بیوتان، هگزان، اوکتان ونونان را تحریردارید؟  – ۸

 ( را تعریف تعریف نمایید؟(،  ایزولوگ Homologe هومولوگ))اصطلاحات  – ۹

 ؟گروپ وظیفوی مرکبات عضوی چیست، شرح دهید – ۱۰

  ؟عریف و چند نوع است، بیان نماییدمرکبات کاربو سکلیک ت   - ۱۱

 ؟مشتقات هایدروکاربن چطور تشکیل میشود، شرح دهید  - ۱۲

 ؟فورمول تیزاب های عضوی) فارمیک اسید و اسیتیک اسید( را تحریر بدارید   - ۱۳

 ؟ایزومیری چیست، با مثال واضح سازید -۱۴

 ؟الکانهارا تعریف نموده و نام دو مرکب اولی آنرا نام ببرید – ۱۵

 ؟بنویسید را هگزانوسایکلو کلوبیوتانسای مرکبات مشرح های فورمول  - ۱۷

  ؟گذاری نماییدمرکبات کیمیاوی ذیل را به طریقه اشتقاقی نام   - ۱۸

 ؟گذاری نماییدمرکبات کیمیاوی ذیل را به طریقه ایوپاک نام   - ۱۹

صال اکسیدیشن شود کدام مرکبات استح ،در موجودیت کتلستهرگاه مرکب میتان با اکسیجن هوا   - ۲۰

 ؟در معادله نشان دهید میگردد،



 ؟معادلات کیمیاوی ذیل را تکمیل وتوزین نمایید – ۲۱

میگردد، معادله کیمیاوی آنرا تحریر از پارولیز میتان و امونیا درموجویت اکسیجن کدام مرکبات استحصال  – ۲۲

 ؟دارید. 

 ؟معادلات کیمیاوی ذیل را تکمیل وتوزین نمایید  - ۲۳

 ؟کلورونیشن شود، کدام مرکبات حاصل میگردد، معادلات آنرا تحریر بداریدگاه مرکب میتان هر – ۲۴

 ؟الکانها توسط طریقه ورتس سنتیز چطور بدست می آید، معادله آنرا تحریر بدارید– ۲۵

  ؟میشود، معادله آنرا تحریر دارید از اکسیدیشن مرکب سایکلو هگزان کدام مرکب حاصل – ۲۶

 ؟  نمائید نامگذاری ایوپاک طریقه توسط را ذیل کیمیاوی مرکبات - ۲۷

 ؟هگزا دایین( را تحریر دارید – ۲،۴هپتین   و  – ۲میتایل،  – ۴فورمول های مرکبات)   - ۲۸

،  هایدروجنیشن شود، کدام مرکب حاصل میشود، معادله  آنرا  Niاگر مرکب ایتلین در موجودیت کتلست   - ۲۹

 ؟تحریر نمایید

 ؟و توزین نماییدمعادلات کیمیاوی ذیل را تکمیل  – ۳۰

اگر به مرکب ایتایل الکول در موجودیت کتلست تیزاب گوگرد، حرارت داده شود، کدام مرکبات استحصال  – ۳۱

 ؟میشود. در معادله نشان دهید

 ؟الکاینها را تعریف و فورمول عمومی آنرا تحریر نمایید – ۳۲

 ؟مرکبات کیمیاوی ذیل را به طریقه اشتقاقی نامگذاری نمایید – ۳۳

 ؟بیوتاین و میتایل، ایتایل اسیتلین( را تحریر دارید – ۲فورمول های مرکبات کیمیاوی) – ۳۴

 ؟معادلات کیمیاوی ذیل را تکمیل وتوزین نمایید – ۳۵

 ؟معادله کیمیاوی آنرا تحریر داریدمرکب اسیتلین از تعامل کلسیم کارباید و آب چطور بدست می آید،   - ۳۶

 ؟قاعده دانشمند بنام هیوکل در مورد مرکبات اروماتیک چه بوده، مختصرا شرح دهید – ۳۷

 ؟فینول و تولوین را تحریر نماییدمرکبات  فورمول های کیمیاوی  – ۳۸



 ؟معادله کیمیاوی ذیل را تکمیل وتوزین نمایید    - ۳۹

 ؟از اثر اکسیدیشن نفتالین کدام مرکبات حاصل میشود، معادله آنرا تحریر نمایید    -۴۰

 ؟الکایل هلایدها را تعریف و فورمول  عمومی آنرا نیز تحریرنمایید – ۴۱

 از تعامل ایترها با هلایدهای هایدروجن، چطور الکایل هلاید بدست می آید، معادله کیمیاوی آنرا تحریر – ۴۲

 ؟نمایید

 ؟الکولها به اساس گروپ کاربینول، به چند بخش تقسیم شده است، با مثال واضح سازید – ۴۳

 ؟اگر دای میتایل ایستر ارجاع شود، کدام مرکبات حاصل میگردد، معادله کیمیاوی آنرا تحریر دارید – ۴۴

از ارجاع نمودن مرکب اسیت الدیهاید در موجودیت کتلست نیکل، کدام مرکب بوجود می آید، درمعادله  -۴۵ 

 ؟نشان دهید

 ؟مرکبات کیمیاوی ذیل را به طریقه ایوپک نامگذاری نمایید – ۴۶

د از دی هایدریشن دو مالیکول الکول در موجودیت کتلست تیزاب گوگرد، کدام مرکبات کیمیاوی بوجو – ۴۷

 ؟می آید، معادله آنرا تحریر نمایید

و  ۱هایدروجن، ۱۲.)کتله اتوم کاربند باش ٪۴۰فورمول مالیکولی الدیهاید را دریابید که درآن کتله کاربن  -۴۸

 است(؟ ۱۶اکسیجن

  ؟مگذاری نماییدمرکبات کیمیاوی ذیل را به طریقه ایوپک نا – ۴۹

 ؟اییدمعادلات کیمیاوی ذیل را تکمیل و توزین نم – ۵۰

  ؟در صنعت فارم الدیهاید چطور بدست می آید،  درمعادله نشان دهید – ۵۱

 ؟مرکبات کیتونی ذیل را به اساس طریقه ایوپک نامگذاری نمایید – ۵۲

 ؟تعامل جمعی هایدروجن با کیتونها در موجودیت کتلست چطور صورت میگیرد، درمعادله نشان دهید  - ۵۳

 از اکسیدیشن الکولهای دومی، کیتون ها چطور بدست می آید، معادله آن تحریر دارید؟ – ۵۴

 ؟مگذاری نماییدتیزاب های عضوی ذیل را به طریقه ایوپک نا  - ۵۵



در محلول القلی گرم شان یکجا شود، کدام مرکبات استحصال میگردد، در معادله   KMno4اگر الکینها با – ۵۶

 ؟نشان دهید

ایسترها در موجودیت کتلست های تیزابی، هایدرولیز گردد، کدام مرکبات حاصل میشود، معادله اگر   - ۵۷

  ؟کیمیاوی آنرا تحریر دارید

معادله کیمیاوی آنرا مرکب فارمیک اسید از اکسیدیشن فارم الدیهاید چطور به دست می آید،   – ۵۸

  ؟تحریر دارید

است، شرح دهید. و تیزابهای شحمی مشبوع را کدام است،  تیزاب های شحمی به چند دسته تقسیم شده  - ۵۹

  ؟نام ببرید

 تحریر را امین( پیتایل -1میتایل، 1فورمول ساختمانی مرکبات کیمیاوی)دای ایتایل، پروپایل امین و  – ۶۰ 

 ؟ دارید

با مرکب امونیا تعامل نماید، کدام مرکبات حاصل  3O2Alگر مرکب میتانول درموجودیت کتلست ا – ۶۱

 ؟میگردد. معادله آنرا تحریر دارید

 معادلات کیمیاوی ذیل را تکمیل وتوزین نمایید؟  -۶۲

 ؟گلوکوز و فرکتوز را رسم نماییدفورمول مشرح مرکبات  – ۶۳

 ؟معادلات کیمیاوی ذیل را تکمیل وتوزین نمایید -۶۴

 ؟فورمول کیمیاوی  مرکبات  الانین وگلایسین را تحریر دارید – ۶۵

  ؟فورمول کیمیاوی) پولی وینایل کلوراید و پولی ایتلین را تحریر دارید – ۶۶

 ؟مگذاری نماییدذیل را به طریقه ایوپک نا کیمیاوی مرکبات – ۶۷

حرارت داده شود، کدام مرکبات حاصل  ℃55الکایل بروماید با القلی سودیم هایدروااکساید در  اگرمرکب – ۶۸

 ؟میگردد، معادله آنرا تحریر دارید

 ؟معادله کیمیاوی ذیل را تکمیل وتوزین نمایید– ۶۹

 معادله کیمیاوی ذیل راتکمیل وتوزین نمایید؟ - ۷۰

 



 

  

 

 چهارگزینه ییسوالات 

 ۳عبارت است از: ص  Be2Cنمبر اکسیدیشن کاربن در مرکب  -۱

1)2-                 2)2                    +3)4-                      4)4+ 

𝐶6نصف طول عمر کاربن  - ۲
  چند سال است؟ 14

 سال  6655(4سال             5568(3سال            5590(2سال        5580(1

 کاربن طبیعی دارای چند ایزوتوپ است؟  -۳

 (سه4(چهار                   3      دو             ( 2(یک               1

𝑁7   حاصل تعامل معادله کیمیاوی  )  ؟               -۴
14 + 𝑛0

 ۳( عبارت است از: ص 1

1)𝑁 7
14 +  𝐻1

1    2)𝐻1
1   𝐶 +6

14    3 )𝑛1
1 + 𝐶6

 ( هیچکدام4            14

𝐶6نسبت تعادلی بین ایزوتوپ های کاربن  -۵
𝐶6و      12

 چند است؟    14

 (هیچکدام4                        10-10(3         12-10(2          5-10(1

در نتیجه جذب انرژی با هم مخلوط گردیده ،کدام اوربیتال     pبا سه اوربیتال  sاگر یک اوربیتال  -۶

 هایبریدی را تشکیل می دهند؟ 

1)SP              2)SP4              3)SP2               4)SP3 

 ۱۰مساوی است به:ص  SP2زاویه ولانسی در اوربیتال های  -۷

1)109°           2)180°          3)     120°4)160° 

 ۱۲اگر تداخل اوربیتال ها مستقیم و اعظمی باشد ، کدام نوع رابطه  تشکیل میشود.ص -۸

 (هیچکدام4درست است          2و σ            3)1(2(سگما       1

مرکباتی که دارای عین ترکیب کیمیاوی بوده ، اما فورمول ساختمانی شان از همدیگر فرق داشته  -۹

  باشد عبارت است از:

 (ایزوبار4(ایزوتون           3(ایزومیر         2(ایزولوگ                 1

  ل دارای ساختمان خطی میباشد؟کدام یکی از مرکبات ذی-۱۰

1)H2C2           2)CO2           3)CO                4)12و 

 



  چند درجه است؟  SO2زاویه ولانسی مرکب  -۱۱

1)109°           2)          180°3)119.50°              4)160° 

 ۳۷تقسیم شده است؟ص نظر به ساختمان اسکلیت کاربنی مرکبات عضوی به چند دسته  -۱۲

 (یک دسته4(چهار دسته                 3(دو دسته                2(سه دسته                 1

 ۳۸کدام یکی از مرکبات ذیل الیفاتیک میباشد؟ ص -۱۳

1)Alkane       )( 2)الکان-(الکینAlkene         )3(الکاین)Alkyne           )4 همه درست )

 است

 ۳۷کاربن های الیفاتیک به کدام یکی از بخش های ذیل تقسیم گردیده است؟ص هایدرو-۱۴

 (اروماتیک4درست است                    2و1(3(غیر مشبوع           2(مشبوع                 1

به کدام یکی از بخش های ذیل طبقه بندی گردیده است؟ Cyclo Compoundمرکبات حلقه یی یا  -۱۵

 ۳۷ص

1)Carbo Cyclic        2)Hetro Cyclic         3)Alicyclic             4)1درست است. 2و 

۱۶- Carbo Cyclic کاربوسیکلیک ها نظر به تفاوت خواص کیمیاوی شان به کدام یکی از گروپ های

 ۳۷زیر تقسیم گردیده است؟ ص

۱  )Hetro Cyclic      2)Aromatic        3  )Alicyclic               4   )2درست است 3و 

هیتروسکلیک عبارت از مرکباتی است که برعلاوه اتوم های کاربن کدام یکی از عناصر ذیل را -۱۷

 ۳۷نیزدر ترکیب خود داشته باشد؟ص 

 (همه درست است4(سلفر             3(نایتروجن             2(اکسیجن            1

تعداد اتوم های کاربن باشند به کدام نام یاد میگردند؟ مرکبات عضوی هایدروکاربن ها که دارای عین -۱۸

 ۴۰ص 

 (ایزولوگ4(ایزوتون              3(ایزوتوپ                2(هومولوگ         1

اتوم ها و یا گروپ از اتوم ها در مالیکول های هایدروکاربن ها، که دارای ساختمان های معین و  -۱۹

کیمیاوی فزیکی مشخص مرکبات عضوی میگردد عبارت از: مشخص می باشد و باعث تبارز خواص 

 41ص 

 (گروپ های وظیفوی2(خواص کیمیاوی مرکبات                          1

3)Functional groups                            4)2درست است 3و 

 ۴۲نماینده گی از کدام گروپ می نماید؟ ص   CH3-CH2-OHمرکب   -۲۰



 (هیچ کدام4(هتروفونگشال       3(پولی  فونگشال      2گروپ        (مونوفونگشال 1

 ۴۵گروپ وظیفوی امین ها عبارت است از:ص  -۲۱

1)R-SO3H           2)R-OH                3)-SO3H                 4)-NH2 

 ۴۱گروپ کاربینول عبارت است از:  ص  -۲۲

     
 C - 

O

     2)-CO-            3)-C(COOH)-          4)-C(OH)2- 

 ۴۷فورمول عمومی تیوایتر عبارت است از: ص  -۲۳

1)-SH            2)–SOH                3)R-S-R      4)-SO3H 

 ۱۴۷ص  فورمول عمومی کاربونیل عبارت است از: -۲۴

1)R-COO-R          2)R-CO-R         3) -CO-                  4    هیچکدام ) 

 ۱۶۷گروپ کاربوکسیل متشکل است از:ص  -۲۵

 درست است 2و1(4(گروپ کاربینول        3(گروپ هایدروکسیل         2(گروپ کاربونیل       1

 ۵۳فورمول عمومی الکان ها عبارت است از:ص  -۲۶

1)CnH2n-2             2)CnH2n                  3)CnH2n+2              4)CnH2n+1 

 ۵۵عبارت است از: ص CH3-CH(CH3)-CH3 نام این مرکب -۲۷

1)2- Methyl Propane         2          بیوتان4درست است         2و1(3(ایزو بیوتایل) 

 اگر از الکان ها دو اتوم هایدروجن تجرید گردد، کدام ایزولوگ آن به دست می آید؟ -۲۸

 (هیچکدام4(الکاین                  3کین             (ال2(الکان              1

 ۶۱به طوراوسط از یک متر مکعب گاز طبیعی چند کیلو ژول حرارت تولید میشود؟ ص -۲۹

1)46000              2)64000            3)36000            4)18000  

 ۶۹الکان ها را بخاطر بنام پارافین یاد می نمایند که:ص  -۳۰

 (فعالیت کیمیاوی الکان ها زیاد است  2(فعالیت کیمیاوی الکان ها کم است            1

 ( فعالیت کیمیاوی متوسط دارند4( فعالیت کیمیاوی ندارند                        3

 54مرکب بیوتان دارای چند ایزومیر است؟ ص -۳۱

1)3                        2)2                         3)1                         4)4  

 52ساده ترین مرکبات الکانها عبارت است از: ص -۳۲

 ( هیچکدام4            بیوتان (3             (میتان وایتان2(میتان وپروپان               1

1)  



 61میشود؟ص  گاز میتان به کدام نام ها یاد -۳۳

همه شان درست (Fire damp      4(بخارات آتشزا3(گاز معادن            2(گاز خندق           1

 است

 61در گاز طبیعی چند فیصد میتان موجود است؟ ص  -۳۴

1)90%                 2)98%                   3)100%                     4)85%  

CH3 – CH3محصول این تعامل    -۳۵
500℃ ,𝐶𝑟2𝑂3
 73عبارت است از: ص          →

1)CH3 – CH3       2)CH2 = CH2 + H2      3)CH≡ CH +H2       4هیچکدام) 

 64فورمول مالیکولی سایکلو پنتان عبارت است از:ص  -۳۶

1)C5H10        2)C5H12       3)C5H11   4)C5H14 

 در مالیکول ایتلین بین دو اتوم کاربن چند رابطه پای وچند رابطه سگما موجود است؟  -۳۷

 (دو پای و یک سگما2یک پای و یک سگما                  (1

 (سه پای و یک سگما4(دو پای و دو سگما                     3

قرار گیرند، این ساختمان را به اگردو گروپ میتایل به یک طرف خط مستقیم یعنی در یک مستوی  -۳۸

 ۷۴کدام نام یاد مینمایند؟ ص

1)Cis                 2)Trans                       3)Z                   4 )1درست است  3و 

۳۹-Z    ۷۳از کدام کلمه شده  و چه معنی دارد؟ صص 

 گر استگرفته به معنی مخالف همدی  Entgegen(یک کلمه آلمانی بوده و از 1

 گرفته به معنی مخالف همدیگر است   Zusammen(یک کلمه آلمانی بوده و از 2

 گرفته به معنی با هم است   Zusammenیک کلمه آلمانی بوده و از  (3

 (هیچکدام4

 ۸۴عبارت است از:ص            CH≡ CH + HFمحصول این تعامل کیمیاوی  -۴۰

1)CH3 – CHF       2)CH2 = CHF        3)CH2 = CH2F          4)CH = CHF   

 ۷۴عبارت است از: ص  CH2 = C (CH3)2نام  این مرکب  -۴۱

1 )2 – butane          2)2 – methyl propane    3)Isobutene   4هیچکدام) 

 ۷۴الکین ها کدام یکی از تعاملات ذیل را انجام می دهد؟ ص -۴۲

  م(هیچکدا4درست است                   2و1(3      (تعویضی           2              جمعی  (1

 ۸۰اولین مرکب الکاین عبارت است از: ص  -۴۳



 درست است  2و1(4(میتاین               3(ایتاین                 2(اسیتلین            1

 ۸۶از احتراق اسیتلین چه مقدار انرژی تولید میشود؟ ص  -۴۵

1)1500 K joul /mol                     2 )K joul /mol 1000 

3 )K joul /mol 1300                   4 )K joul /mol 1200 

 ۸۸کدام یکی از مرکبات ذیل حاصل میشود؟ ص   (CaC2)از هایدرولیز کلسیم کارباید -۴۶

1)HC ≡ CH      2)Ca(OH)2       3)CO2 + H2O          4)1 درست است  2و 

 ۸۰ایزومیری الکاین ها مربوط به کدام یکی از موضوعات ذیل می نماید؟ ص  -۴۷

 (موقیعت رابطه سه گانه در زنجیر آنها2(ساختمان زنجیر کاربنی              1

 درست است 2و 1(4(خواص کیمیاوی                      3

 ۸۳هایبرید عبارت است از: ص SP2منفیت برقی -۴۸

  (هیچکدام4           2.75( 3                 2.62( 2               2.5( 1

 ۸۰ص  اسیتلین یک مالیکول خطی بوده که زاویه رابطه آن مساوی است به: -۴۹

1)160°      2)180°        3)120°                 4)109°  

 

 ۸۱عبارت است از:ص  CH ≡ C(CH2)4 CH3نام این مرکب   -۵۰

1)1 – Pentyne        2)2 – Pentyne                 3)2 – Heptyne         4)1 – 

Heptyne  

≡ CHمحصول این تعامل  -۵۱ 𝐶𝐻  + 2Br2              ?  ۸۴عبارت است از: ص 

1)CH2Br – CH2Br       2)CHBr – CHBr         3)CHBr2 – CHBr24)12و   

 ۹۷کدام یکی از مرکبات ذیل حاصل میگردد؟ص از هایدروجنیشن بنزین در موجودیت کتلست  -۵۲

  (هگزین4(هگزان               3سایکلوهگزان       (2(سایکلو پنتان          1

CH3                                                                             

 ۹۶ست از: صعبارت ا                     CH3نام سیستماتیک این مرکب -۵۳

1)1.2 Di Methyl Benzene                 2)Di Methyl Benzene 

3)Di Methyl Benzene         هیچکدام 4، میتاکترلین) 

 ۱۰۰نفتالین در کدام سال در صمغ قیر ذغال سنگ کشف گردید؟ ص  -۵۴

1)1858                  2)1819                     3)1800                4)1890  



 ۱۰۰ساختمان نفتالین توسط کدام یکی از دانشمندان ذیل مشخص شد؟ ص   -۵۵

 (هیچکدام4وسکر سینسکی         ( 3(مارکوفنیکوف              2(بوتلیروف              1

 ۱۰۱فورمول مالیکولی انتراسین عبارت است از: ص  -۵۶

1)C6H12             2)C14H10               3)C10H8                4)C6H12O6  

 ۱۰۱انتراسین کدام یکی از خصوصیات ذیل را همراه دارد؟ ص  -۵۷

 (انتراسین خالص یک جسم جامد کرستلی بی رنگ بوده و دارای فلوروسنس لاجوردی است1

 غ به خوبی حل میگردد(انتراسین در آب غیر منحل بوده و در بنزین دا2

 (انتراسین از سه هسته بنزین متراکم شده و ساختمان هسته ها مسطح است3

 همه درست است(4

Cl2 +محصول این تعامل   -۵۸
𝑙𝑖𝑔ℎ𝑡
→   ? CHCl3 ۵۹عبارت است از: ص 

1)          CCl4 + HCl 2)CHCl3 + HCl               3)CH2Cl2 + HCl        4)CH3Cl 

+ HCl    

مستقیما به حلقه اروماتیک متوسل گردیده باشد مرکب   ( OH - )اگر گروپ وظیفوی هایدروکسیل  -۵۹

 حاصل شده عبارت است از:

 (کیتون4(الدیهاید                 3(فینول               2(الکول                1

 ۱۲۳عبارت است از:ص   Isopropyl alcoholفورمول کیمیاوی  -۶۰

OH                                                                                                                  

                              1)CH3 – CH2 – CH2 – OH                       2)CH3 – CH – 

CH3  

3)CH2 – CH – CH2 – OH                      4)CH3 – CH2 –CH2 – OH   

  C12H22O11 + H2Oمحصول این تعامل   -۶۱
𝑚𝑎𝑙𝑡𝑜𝑠𝑒   
 عبارت است از: ?       →

1)  2C6H12O6         2)2C6H10O5           3)C6H12O6 + C6H12O6       4)12و 

 فورمول عمومی کیتون ها عبارت است از: -۶۲

1)R – COH             2)          R – CO – R  3 )R – OH                 4)R – 

COOH    

 فورمول کیمیاوی اسیتیک اسید عبارت است از: -۶۳



1)CH3COOH           2)HC2H2O2              3)HC2H3O2             4)1درست  3و

 است

 نام یکی از آیون های ذیل اسیتات است: -۶۴

1)CN-1                  2)             CH3COO-3 )C2O4-              4)-SCN   

 عبارت است از: ?                  2HCOOH + Naمحصول این تعامل   -۶۵

1)2HCOONa             2)H2                 3)1هیچکدام4             2و)  

 ۱۶۹فورمول کیمیاوی بویتریک اسید عبارت است از: ص  -۶۶

1)CH3 – CH2 – COOH            2)CH3 – (CH2)2 – COOH   

3)CH3 – (CH2)3 – COOH                 4)CH3 – (CH2)4 – COOH   

 ۱۶۹فورمول کیمیاوی والیریک اسید عبارت است از:ص -۶۷

1)CH3(CH2)2COOH             2) CH3(CH2)3COOH  

3)CH3(CH2)4COOH                       4)CH3(CH2)5COOH   

 ۱۸۱کدام یکی از دسته های ذیل تقسیم شده است:ص اسید های شحمی به -۶۸

 (هیچکدام4        درست است    2و 1(3(اسید های غیر مشبوع         2(اسید های مشبوع          1

 ۲۰۲پولیمیر ها به کدام یکی از دسته های ذیل تقسیم شده است؟ ص  -۶۹

درست   2و1(4میر های حیوانی     (پولی3(پولیمیر های مصنوعی     2(پولیمیر های طبیعی      1

 است

 ۲۱۲فورمول مالیکولی سکروز عبارت است از: ص  -۷۰

1)C12H22O11         2)C16H12ON           3)C16H10N2            4 )

C16H10O2N2 

 ۲۱۶قند های مهم دای سکراید ها عبارت است از: ص  -۷۱

 (فرکتوز،مانوز،گلوکوز2  بوره، لکتوز،مالتوز،سلبیوز                     (1

 (همه4(نشایسته،گلایکوجن                                3

 ۲۱۵قند لکتوز بنام چه شهرت دارد. ص  -۷۲

 (همه4(بوره                        3                     شیر(2(میوه                1

 ۲۱۸فورمول عمومی پولی سکراید ها عبارت است از:  -۷۳



1) (C6H10O5)n  2         )C6H12O6             3)C12H24O12              

4)C12H22O11  

 ۲۲۳امینواسید ها دارای کدام یکی از خواص های ذیل میباشد: ص -۷۴

 (هیچکدام4(نمکی                  3                 امفوتریک  (2(خنثی                  1

 ۲۲۵از چند نوع امینواسید شامل است؟صدر ساختمان پروتین بیش  -۷۵

 نوع 20(4نوع                       40(3نوع                   30(2نوع               10(1

 ۲۲۵مالیکول های که حداقل از دو نوع امینواسید ساخته شده به کدام نام یاد میگردد:ص -۷۶

   (همه4           پیپتید (3       (پروتین های ساده      2(پروتین های مغلق           1

 ۲۲۷ص رایبوزنوکلیک اسید عبارت است از: -۷۷

1)r R N A                2)m R N A              3)R N A              4)D N A   

یکی از پولیمیر های مهم طبیعی عبارت از رابر بوده که از تعامل رادیکال مونومیر کدام یکی از  -۷۸

 ۲۳۷ذیل حاصل میشود:ص مرکبات 

 (هیچکدام4(کلوروپرین                 3(ایزوپرین                     2(نیوپرین                1

رابر طبیعی نوع از پولیمیر سیس ایزومیری بوده که از شیره کدام یکی از درختان ذیل حاصل  -۷۹

 ۲۳۷میشود؟ص 

  (چنار4(بید                          3             (کاج           2(هیوا                    1

را بالای رابر طبیعی انجام   Vulcanization م  1839اولین بار یکی از علمای امریکاییدر سال  -۸۰

 ۲۳۸داد؟ص 

 (هیچکدام4چارلس گودایر            (3(فرتس هابر                 2(هوگون موهل               1

 خالیخانه سوالات 

 اتوم کاربن در حالت تحریک شده دارای ساختمان الکترونی ...................میباشد -۱

در تمام مرکبات عضوی هر اتوم کاربن ............. رابطه اشتراکی را با اتوم های کاربن یا اتوم های -۲

 عناصر دیگر از قبیل هایدروجن ، آکسیجن ، نایتروجن و هلوجن ها تشکیل میدهد.

  در زراعت از ایتلین در عرصه ................. استفاده می نمایند؟ -۳

هایبرید عبارت از اختلاط دو یا چندین اوربیتال اتوم های مختلف بوده که دو یا چندین .......... جدید -۴

 را به وجود می آورد.



ابطه تشکیل شده به نام قرار گیرد، ر Xاگر تداخل اوربیتال های اتومی جانبی باشد و بالای محور - ۵

  .......... یاد میشود؟

 اساس .......... تعیین  نمود؟ میتوان بهفورمول مالیکولی را  -۶

برای دانستن فورمول های ساده و مالیکولی مرکبات ، لازم است تا تحلیل ......... مرکب دانسته  -۷

  شود.

 شیوه اتصال اتومها را با یکدیگر نشان تعداد اتوم های هرعنصر ، فورمول های که علاوه از نوع -۸

 میدهد بنام..................یاد میشود. 

مساوی به............ و زاویه ولانسی در بین این اوربیتال  2SPدر هر اوربیتال  Sسهم  - ۹

  ..است.....ها.....

و غیر رابطه یی  ساختمان خاصی از اتوم ها که باعث میشود تا بین جوره الکترون های رابطه یی - ۱۰

  یاد میشود؟ ...............مالیکولها کمترین دافعه موجود باشد به کدام نام

 به......... را دارا بوده و زاویه ولانسی آن مساوی (مسطح سه ضلعی) ساختمان 3SOمالیکول  -۱۱

 . است

  .یاد میشود.......به  نام  از هم دیگر فرق داشته باشد )-2CH-(مرکباتی که به اندازه یک  -۱۲

 ..............است.عبارت از 3CH-2CH-O-2CH-3CHنام فورمول کیمیاوی  -۱۳

۱۴ -Stereo میباشد ...........معنی به . 

 از........ است. گروپ وظیفوی تیول عبارت  - ۱۵

 . است از...............گروپ وظیفوی ایستر عبارت - ۱۶

 . است  از.............. عبارت الکولگروپ وظیفوی  -۱۷

 . است از.................... فورمول عمومی ایتر ها عبارت -۱۸

 از................. است. گروپ وظیفوی اماید ها عبارت -۱۹

 .  است به.............. تعداد هایدروجن در مرکب اوکتان مساوی - ۲۰

  مرکبات،  اکسیدیشن شود  میتان توسط اکسیجن هوا در موجودیت کتلست، اگر – ۲۱

 . حاصل میگردد  ).........،...........،............(

محصول این تعامل  - ۲۲
1000°𝑐
→    4CH از .................. است.  عبارت 

 ....................میباشد. اولین مرکب سلسله سایکلوالکان ها -۲۳

 . کشف گردید بنام.............دانشمند سایکلوالکان ها برای اولین بارتوسط  -۲۴



 )..............( میباشد. فورمول عمومی سلسله هومولوگ سایکلوپارافین ها -۲۵

 عبارت از............. است. 2NH – 3CHنام کیمیاوی  -۲۶

 است. .........  عبارت ازالکین ها فورمول عمومی -۲۷

 ها عبارت از............. میباشد.  لکینا سلسلههایدروکاربن غیرمشبوع  مرکب  ساده ترین  - ۲۸

 موجود است رابطه................ در ترکیب مالیکول های الکین -۲۹

 . یاد می کند .............نام راالکین ها  -۳۰

 . یاد میشود ..............کوچکترین واحد پولیمیر به نام -۳۱

 ........ است. از..........عبارت      Propyneفورمول کیمیاوی  -۳۲

 . از مرکبات عضوی استحصال گردید دانشمند بنام............. توسط 19بنزین در قرن  -۳۳

 مساوی πبراساس قاعده هیوکل حلقه ای دارای خاصیت اروماتیکی است که تعداد الکترون های  -۳۴

 به.............باشد. 

  .برای بنزین خیلی مناسب میباشد ...............فورمول پیشنهادی دانشمند -۳۵

نام سیستماتیک این مرکب      -۳۶

OH

 عبارت از...............است.    

 عبارت از..............است.  فورمول مالیکولی نفتالین -۳۷

 از................ است. فورمول عمومی هلاید ها عبارت  -۳۸

 از................. است.  کلوروفارم عبارت فورمول مالیکولی -۳۹

       نام مرکب کیمیاوی)  -۴۰

Br

 از .............. است. عبارت  (       

 ها عبارت از............... است.  الکول عمومی فورمول -۴۱

 . حاصل میشود .............از اکسیدیشن گلایکول مرکب -۴۲

 ،دی هایدروجنیشن گردد )3O2Cuo.Cr (اگر الکول های اولی در موجودیت کتلست  -۴۳

 .حاصل می گردد .... .................مرکبات

 کشف شده است.  ۱۳۵۹اولین مرکب الدیهاید ها توسط دانشمند بنام............. درسال -۴۴

 عبارت از............ است.  فورمول عمومی امین اولی -۴۵ 



 . میباشد ....................گلوکوز دارای گروپ وظیفوی -۴۶

 . میباشد .....................فرکتوز دارای گروپ وظیفوی -۴۷

 . تقسیم شده است به دودسته........... و............کاربوهایدریت ها  -۴۸

 از ............. است. فورمول عمومی دای سکراید ها عبارت  -۴۹

  گرفته شده است.از مخفف)..............(  رایبوزنوکلیک اسید دی اوکسی -۵۰

 

 جواب کوتاهسوالات 

  ساختمان لیویس مرکب ایتان را رسم نمایید.  -۱

 سگما وجود دارد، تحریر د ارید. درمرکب استیلین چندرابطه پای وچند رابطه  –۲

 فورمول عمومی کیتون ها را تحریر دارید.  –۳

 (را تحریردارید.  HOOC – COOH کیمیاوی) نام مرکب  - ۴

 فورمول عمومی امین دومی را تحریر دارید.  – ۵

 فورمول عمومی الکایل را تحریر دارید.  – ۶

 ایتایل را بنوسید.کیمیاوی فورمول  – ۷

 ( چه نام دارد، تحریر دارید. 3CH – 2CH –O  – 2CH – 3CHمرکب کیمیاوی) – ۸

 ( را تحریر دارید. Ni   2O – 3CH            ?محصول تعامل)  – ۹

 مرکب بیوتلین دارای چند ایزومیری میباشد، صرف تعداد آنر تحریر دارید.    – ۱۰

 فورمول مالیکولی سایکلو پنتین چیست، را تحریر دارید.  – ۱۱

 فورمول کیمیاوی مرکب) ایتایل اسیتلین( را تحریر دارید.   - ۱۲

  ( چند رابطه پای وجود دارد.      CH3 – CH         C – CH3در مرکب)   - ۱۳

 نام سیستماتیک مرکب ذایل را تحریر دارید. – ۱۴

 فورمول مالیکولی مرکب انتراسین را تحریر دارید.  – ۱۵

 فورمول عمومی الکایل هلاید چیست، تحریر دارید.  – ۱۶



 فورمول کیمیاوی گلیسرین را تحریردارید.  – ۱۷

 حاصل تعامل معادله کیمیاوی ذیل را تحریر دارید.  – ۱۸

C
2
H

5
 -OH                      H

2
SO

4
 1700C

 

 فورمول کیمیاوی نایترو گلایکول چیست، تحریر دارید.  – ۱۹

 نام مرکب کیمیاوی ذیل چیست، تحریر دارید.  - ۲۰

CH3 - CH = CH -C

                                H

O

 

 دو الدیهاید مهم را نام ببرید.  – ۲۱

 مرکب کیتونی ذیل را به طریقه ایوپک نامگذاری نمایید.   - ۲۲

                                          

                  CH3 -C -CH3

                             

O

 

 کدام نوع تیزاب عضوی را بنام تیزاب مرچه یاد میشود  - ۲۳

 مبنع پیدایش تیزاب اسیتیک اسید را بیان نمایید.  – ۲۴

 عضوی در مسکه، پنیر یافت میشود.  کدام تیزاب های – ۲۵

 به طریقه ایوپک نامگذاری نمایید.  را (CH3 – COOHمرکب )  – ۲۶

 مرکبات مهم کاربوکسلیک اسید صرف نام ببرید   - ۲۷

 نام تیزاب های شحمی مشبوع مهم را صرف نام ببرید    - ۲۸

 فورمول کیمیاوی اولییک اسید را تحریر دارید.  – ۲۹ 

 فورمول عمومی امین سومی را تحریر دارید.   - ۳۰



 امین های مهم را نام ببرید.   - ۳۱

 مرکب کیمیاوی ذیل را به طریقه  ایوپک نام گذاری نمایید  - ۳۲

 CH
3
 - CH

2
 - CH

2
 - C - NH

2

    O

 

 فورمول ساده کاربو هایدریت ها را تحریر دارید.   - ۳۳

 تحریر دارید.  فورمول عمومی  پولی سکراید را   - ۳۴

 سه پولی سکراید های مهم را صرف نام ببرید.    - ۳۵

 ( را تحریر دارید. P V Cفورمول عمومی پولی وینایل کلوراید)   - ۳۶

د صرف اگر اسیتلین در موجودیت حرارت و ذغال سنگ ترای میرایزیشن گردد کدام مرکب حاصل میشو – ۳۷

          بگیرید. نام 

 معادله کیمیاوی ذیل را تکمیل و توزین نمایید. – ۳۸

 C + H
2 
     electric    

 

 الکایل های هلایدهای مهم را صرف نام ببرید.  – ۳۹

 ( هایدروکسیل اند، معمولا به کدام نام یاد میشود. OH-گروپ)الکول های که حاوی دو – ۴۰

  گلیسرین دارای  گروپ هایدروکسیل میباشد.مرکب  – ۴۱

 فورمول کیمیاوی کلوروفارم را تحریر دارید.  – ۴۲ 

 (بنام کدام یاد میشود.COOH – COOHمرکب کیمیاوی)  – ۴۳

 فورمول کیمیاوی ستیاریک اسید را تحریر دارید.  – ۴۴

 پولی میرها به چند بخش شده است. صرف نام ببرید.   - ۴۵

 صرف نام ببرید.  شده  تقسیمبخش   چند مرکبات الیسکلیک ها به - ۴۶

 فورمول  امین های سومی را تحریر دارید   - ۴۷



 فورمول الکول قیمته را تحریر دارید. – ۴۸

 فورمول عمومی تیزاب عضوی را تحریر دارید.   - ۴۹

 مرکب کیمیاوی ذیل به چه نام یاد میشود.  – ۵۰

     CH =CH
2

 

 

 صحیح و غلطسوالات 

اتوم دیگر کاربن یا اتومهای عناصر دیگر چهار رابطه اشتراکی را  هراتوم کاربن با ،در تمام مرکبات عضوی – ۱

 تشکیل داده نمی تواند.

(میباشد، واین نوع هایبریدی طوری 3SPهایبریدیزیشن) اتومهای کاربن درهایدروکابنهای مشبوع دارای– ۲

  ( در نتیجه جذب انرژی با هم مخلوط میشود.P)(باسه اوربیتالSبوجود می آید که یک اوربیتال)

( باهم هایبرید یا مخلوط گردد، در نتیجه سه اوربیتال p( با دو اوربیتال)sاگریک اوربیتال)   - ۳

 ( را نمی سازد. sp2هایبریدی)

یک مرکب کیمیاوی را به طورمعمول توسط طرزترتیب سمبوهای عناصر تشکیل دهنده آن با ضرایب  – ۴

 . د( نیز یاد می شوStoichiometryنسبتی که به ضرایب ستیکیومتری)

نظریه که برای پیشبینی اشکال هندسی مالیکولها ارایه شده است، عبارت از نظریه قوه دافعه جفت  – ۵

 ( ارایه می گردد. VSEPRی است که به) الکترونهای قشرولانس

 درجه دارا میباشد.  ۱۳۰( ساختمان فضای چهارضلعی و زاویه 3SOمرکب سلفر ترای اکساید)  - ۶

 ( است. C8 H15)فورمول مالیکول مرکب اوکتان  - ۷

 نام کیمیاوی  مرکب اسپرین، استایل سالیسلیک اسید است.   - ۸

زاویه را که سه اتوم مرتبط شده باهم تشکیل می دهد، بنام زاویه رابطه یی یا د میکنند که حد اکثر آن   - ۹

 درجه است.  ۱۸۰



 ( را به نام میتایل تیول یاد میشود. H –S  – 3CHمرکب کیمیاوی )   - ۱۰

الکانها مرکباتی اند که بین اتوم های کاربن، آنها رابطه ساده )یگانه( موجود بوده و ولانش های باقی مانده  – ۱۱

 اتوم های کاربن توسط اتوم های هایدروجن مشبوع گردیده است. 

 (. O +E2CO  + H(  عبارت است از)  O 8H3C +2          حاصل تعامل ) – ۱۲

( یاد میشود و مرکبات حاصله به نام Halogenationالکین ها بنام )تعامل هلوجن ها همری   - ۱۳

 هلایدهای الکایل یاد میگردد. 

مرکبات الکولی دارای خاصیت امفوتریک میباشد، که هم خاصیت تیزابی و هم خاصیت القلی را  از خود   – ۱۴

 نشان میدهد.

 ود. مرکب خیلی ساده سلسله  الکانها بنام  بیوتین یاد میش   - ۱۵ 

 ( پروپایل میباشد. 7H3C -نام مرکب )   - ۱۶

 ایزومیری میباشد.  ۳مرکب هگزان دارای  – ۱۷

مرکب سایکلو پینتان در نفت یافت میشود که برای بلند بردن کیفیت مواد سخت موترها کار گرفته   – ۱۸

 میشود. 

 بیوتین، بین کاربنها سه رابطه پای موجود است.  – ۲در مرکب  – ۱۹

 میباشد.  -]n]2CH –) 3CH(CH - فورمول پولی پروپلین عبارت از   - ۲۰

  ( میباشد.O2H – 6H3C( عبارت از)  Ni        8H3C ,∆)   )   حاصل تعامل معادله کیمیاوی – ۲۱

گلایکوجن نشایسته حیوانی بوده که در جگر حیوانات موجود میباشد و نقش ذخیره انرژی را درحیوانات  – ۲۲

 دارا است. 

 مرکب مالتوز از جمیله مونو سکراید هابوده است.  -۲۳

 است.ایتایل کلوراید، CHF 2CH =) کمیاوی نام مرکب - ۲۴

 گانه وجود دارد. ن دو اتوم کاربن آنها رابطه اشتراکی سه الکاینها هایدرو کاربن های غیر مشبوع بوده که بی  - ۲۵



هگزاتراین یا  م، برای مرکب بنزین عبارت از سایکلو۱۸۶۵فورمول پیشنهادی توسط کیکولی در سال  - ۲۶

CH

CH

CH

CH

CH

CH

 است.  

اتوم هایدروجن ینچند یک یااز تعویض  الکایل هلایدها مشتقات هلوجنی هایدروکاربنها بوده که   – ۲۷ 

 حاصل میگردد. هایدروکاربن ها 

 (میباشد.2CHClفورمول کیمیاوی کلوروفارم عبارت از)  - ۲۸

 ( باشد، بنام الکول یاد میشود.OH-گروپ وظیفوی)مرکبات عضوی که در ترکیب مالیکولی خود دارای  – ۲۹

ساده ترین مرکب الکول ها میتایل الکول بوده که بنام الکول چوب نیز یاد میشود. که از تقطیرچوب در   - ۳۰

 حرارت بلند و در نبود هوا حاصل میشود. ازین لحاظ نام الکول چوب یاد میشود. 

 ( است.   - CO -گروپ وظیفوی ایتر عبارت از) – ۳۱

  چهار گروپ هایدروکسیل میباشد. گلیسرین الکول  سه قیمته است که دارای  – ۳۲

 است.  (R – CO – OHفورمول عمومی الدیهاد عبارت از)  – ۳۳

 بنام ایتانول یادمیشود.(OH-2CH-3CHمرکب کیمیاوی)  - ۳۳

  (بنام بنزویک اسید یاد میشود.C6H5-COOHفورمول کیمیاوی) – ۳۴

 ملونیک اسید ازجمله مرکبات تیزاب های غیر عضوی اند.  – ۳۵

  ( میباشد.-NH3گروپ وظیفوی امین عبارت از)  – ۳۶

امین های نوع اول و دوم با اسید ها) مانند الکول( تعامل نموده، مرکباتی را تشکیل می دهند که به نام  -۳۷

 اماید ها یادمیشود. 

 پولی میرها عموما به سه بخش تقسیم شده است.    - ۳۸

از طریق ریشه جدب شده، در موجودیت نورآفتاب نباتات آنرا عملیه که کاربن دای اکساید هوا و آب راکه – ۳۹

  گلوکوز تبدیل می کنند. بنام بوتوسنتیز یاد میشود. به 

 رابر طبیعی ماده لزوج و چسپیده بوده و قابلیت ارجاعی آن کم است. - - ۴۰



 ارت ایتایل کلوراید میباشد.عب – ) n)2CH –CHCl - نام این مرکب - - ۴۱

 فینول یا هایدروکسی بنزین برای آماده کردن پولی میرها استفاده میشود.  مرکب - ۴۲

 (کلورو میتان است. 3CHClنام  مرکب کیمیاوی )  -۴۳

        ?محصول این تعامل  - ۴۴ 
𝑙𝑖𝑔ℎ𝑡   
→    2+ Cl 4CH   عبارت است از Cl + HCl2CH .است 

 باشد به نام  گلسیرین یاد میشود.  ( OH - )الکول های که دارای سه گروپ - ۴۵

 پروپان ترایول است.  – ۳، ۲، ۱نام سیستماتیک گلیسرین عبارت از) – ۴۶

 ( پروپانول است. CH3-CH –CH2-OHنام مرکب کیمیاوی ) – ۴۷

 CO + NaOHمحصول  تعامل -۴۸
200℃ ,100𝑎𝑡𝑚 
 ( است.H – COONaعبارت  از )  ?            →

 الکول اولی دارای فورمول عمومی ذیل میباشد.  – ۴۹

R C

H

H

OH

 

 اگر یک اتوم هایدروجن ایتلین با حلقه بنزین تعویض گردد، مونو میرستیارین حاصل میگردد.  – ۵۰

 

 

 

 

 


